
問題２０

加法定理から sin 2θ, cos 2θ, tan 2θを導け。

【解説】
2倍角の公式は、加法定理に α = β = θを代入すると簡単に導けます。

【解答】
1©

sin(α + β) = sinα cosβ + cosα sinβ

α = β = θを代入すると

sin(θ + θ) = sinθ cosθ + cosθ sinθ

sin 2θ = 2 sinθ cosθ J sinの 2倍角の公式が導けた！

2©
cos(α + β) = cosα cosβ − sinα sinβ

α = β = θを代入すると

cos(θ + θ) = cosθ cosθ − sinθ sinθ

cos 2θ = cos2 θ − sin2 θ J cosの 2倍角の公式が導けた！

3©
tan(α + β) =

tanα + tanβ
1− tanα tanβ

α = β = θを代入すると

tan(θ + θ) =
tanθ + tanθ

1− tanθ tanθ

tan 2θ =
2 tanθ

1− tan2 θ
J tanの 2倍角の公式が導けた！

【注意】
sinと cosの 2倍角の公式は本当によく出題されるので、暗記してください。tanは
あまり出題されないので覚える必要はないです。

また cosの 2倍角は sin2 θ + cos2 θ = 1の公式から

cos 2θ =



cos2 θ − sin2 θ

1− 2 sin2 θ

2 cos2 θ − 1

cosの 2倍角は上記 3種類があります。3つとも覚えておいてください。
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